

社会广角

火速救援保平安

本报记者 黄柱 通讯员 孙虹 陈重

10月17日,赤壁市建工集团包保干部接到蒲圻街道鲫鱼桥社区陆水巷小区一独居老人的紧急求助电话,随即展开紧急救援,最终帮助老人转危为安。

在陆水巷小区,赤壁建工集团一直密切关注着居民们的生活状况,尤其是对小区内需要重点关注的独居老人,更是给予了特别的关怀。当天,得知独居老人身体不适后,建工集团迅速启动应急机制,第一时间安排人员拨打120将老人送往医院进行救治。

工作人员们争分夺秒,以最快的速度将老人安全送达医院,并协助医护人员进行各项检查和治疗,确保老人在救治过程中感受到温暖和关爱。

赤壁建工集团的这一善举,得到了陆水巷小区居民的高度赞扬。

赤壁建工集团党委书记、董事长魏运涛表示,建工集团将以实际行动践行企业的社会责任,为构建和谐社区贡献建工力量。用实际行动诠释责任与担当,用爱心和奉献,激励更多的人加入到关爱弱势群体的行列中来,共同为创造和谐美好的社会而努力。

安全出行上保险

本报记者 王恬 通讯员 蔡伊琳

“平时上下班骑电瓶车路过转角处,好几次差点和别人撞上,幸亏及时刹车,要不然真是危险。如今安装了广角镜,能保障原来盲区的车辆了,心里踏实多了,安全出行有了保障,非常感谢社区。”近日,咸安区永安街道西河社区五网格居民唐阿姨高兴地说。

原来,永安街道西河社区“桂乡管家”在日常走访工作时,收到五网格的居民反映,在路口的弯道处由于视野受限,行车不时会发生擦碰,给居民的日常出行造成安全隐患。

了解这一情况后,西河社区党总支立即联合社区包联单位区机关事务服务中心进行实地查看,最后决定在社区二网格、五网格、七网格的拐角处安装3块广角镜,并组织专业人员施工,为每面镜子定制合适的高度、角度,确保每一面广角镜都最大限度减少盲区,提供良好视野。

仅用一天时间,3块广角镜就顺利安装完成。道路广角镜的安装,起到了警示、提示和拓宽驾驶员视野的作用,居民进出能看到原本视线死角看不到的道路情况,也避免了不应发生的擦碰和事故,消除了居民出行的安全隐患问题。

据了解,西河社区将继续以居民需求为导向,以解决群众急难愁盼为目标,不断增强辖区居民的获得感、幸福感。

公益活动送健康

本报记者 王恬 通讯员 钟贤会 曾琳

10月15日,咸安区永安街道人大工委在文笔路社区畔山林语小区邻里驿站组织了一场别开生面的代表行动,活动以“艾”在身边,“锤”出健康为主题,通过手工制作艾草养生锤、医生讲解养生知识、代表宣传反诈知识等内容,为社区居民带来了一场既实用又富有教育意义的公益活动。

活动现场,人大代表们现场教学,和社区志愿者一起指导居民如何制作艾草养生锤。揉圆艾草、木棍穿心、布帛包裹、棉绳缠绕,代表们手把手地做演示和指导,居民们兴致勃勃地动手实践,现场气氛热烈而温馨。

人大代表们向居民开展了防范电信诈骗、网络诈骗等宣传,教导居民提高警惕,避免上当受骗。同时代表们还为现场的12名独居老人们送上了爱心呼叫铃,“好邻好邻”活动再一次延续,为老人送上一份安全保障。

现场还特别邀请了永安卫生服务中心的医生开展健康义诊活动,为居民们提供了量血压、测血糖、按摩等免费医疗服务。他们耐心询问居民们的身体状况,为他们提供专业的健康建议和诊疗方案。居民们纷纷表示,这样的活动既贴心又实用,让他们感到无限温暖。

帮办代办暖民心

本报记者 王恬 通讯员 吴静红

“张阿姨,您的低保申请资料已经全部办好,可以把资料交给社区的社区了,您在家耐心等待通知就行了。”9月29日,咸安区温泉街道岔路口社区“桂乡管家”章丽霞为辖区身患重症的居民入户办理低保审核手续。此次跨地区异地申请低保属社区首次。

今年58岁的张阿姨一直居住在武汉,去年随弟弟搬迁至岔路口社区恒大都小区,然而在在今年一次常规性体检中,张阿姨意外查出患肺癌晚期,这对于独自居住的张阿姨来说无疑是晴天霹雳。经过几次化疗,张阿姨身心俱疲,根本无力承担高昂的医疗费用,随即向社区求助。

岔路口社区第一时间联系温泉街道办事处民政办协商解决办法,同时与张阿姨户籍所在地武汉市社区取得联系,把张阿姨的实际情况如实告知,并了解相关政策及办理流程。

9月中旬,经两地街道办事处民政办对接沟通后,以武汉当地民政审核为标准依据,社区立即携低保授权书、入户调查表、信息表等相关资料与居民面对面沟通核实情况。经过两个多小时的资料填写,张阿姨的低保申请手续初步完成。

“社区服务真是周到,都上门帮忙办理,要是我一个人肯定是办不下来这些手续的,太感谢了。”张阿姨感激地说。

咸宁市最美志愿者陈胜祖

以「小善」传递「大爱」

本报记者 黄柱 特约记者 但唐静



在千年古城赤壁,有一位普通而又平凡的人,他如同一轮灿烂的暖阳,为无数身处困境的人们驱散阴霾,照亮前行之路。他,就是咸宁市最美志愿者、中通快递赤壁分公司总经理陈胜祖。

今年61岁的陈胜祖于2017年加入赤壁义工志愿服务队伍,现为赤壁红心志愿服务队队长。七年来,他参加了大大小小500多次爱心活动,从一个人到一群人,从一群人发展到一个知名的公益团队,从一个小小的善举发展成影响广泛的公益行动,他们以爱心为火炬,照亮了无数人的生活,传递着温暖与希望。

“今天一下子来了这么多车,这么多人,就像过年一样热闹……”前不久,

赤壁红心志愿服务队10多名志愿者走进小柏福利院,开展“城市志愿乡村行”活动,福利院的老人高兴得合不拢嘴。

陈胜祖说,去福利院献爱心,是每年的规定动作,这次爱心活动在微信群里一通知,仅几个小时就有很多志愿者接龙,有的人在外地来不了,也托人送来了慰问品。

现场,志愿者一边跟老人们拉家常,一边分工做服务,有搭舞台的,有准备食材做菜、做饭、包饺子的,有摆桌椅板凳的,有分配水果零食的,有为老人理发、按摩、修指甲的,还有医院的护士免费给老人做体检,小朋友为老人端茶等。

陈胜祖介绍,他们已经连续七年来小柏福利院开展爱心活动了。几年来,志愿者们给福利院的老人买了衣服、鞋子、大米、食用油等物资,甚至有一次购买了两头土猪,给老年人摆了10多桌酒席。还有一年冬天,志愿者们带着家人拿出事先准备好的羽绒服,送给在座的老人,并帮他们一一试穿。

“能参加这样的爱心活动,加入这样的爱心团队,我感到非常荣幸,觉得人生更有意义,明天会有希望。”志愿者王琴英颇有感触。

今年中秋节,陈胜祖一行又来到官塘驿镇御屏山村3组村民王社劲的家,送去

关心与温暖。

王社劲眼部残疾,平时在城里打零工补贴家用,爱人患病在家,11岁的孙子是家里的希望。“读5年级了,成绩很好。”虽然生活困难,但说起孙子王社劲眼里充满了希望。

得知王社劲孙子所在的学校离自己家较远,陈胜祖说:“我回去后联系一下孩子所在班级老师,争取多关心一下。他们一家人也都勤劳肯干事,小孩学习成绩很好,这样的家庭应该得到帮助。”

当天,陈胜祖还带领志愿者去看望慰问了李萍、吴学敏、李鑫等困难家庭,并送去帮扶物资。

从2017年加入爱心志愿者队伍,陈胜祖做的好事,帮助过的人不计其数。

“当我们向那些处于困境中的人们伸出援手时,给予他们的不仅仅是物质上的帮助,更是心灵上的慰藉和温暖,也是助力社会和谐的重要举措。”陈胜祖表示,今后将一如既往地用实际行动践行社会主义核心价值观,以实际行动不断书写新时代的咸宁市最美志愿者故事。



高级护理员张显宏

暖心守护“夕阳红”

本报记者 黄柱 通讯员 魏颖 董文耀

在同事眼中,他是温文尔雅、乐于助人的大哥。但来到服务对象面前,他却变成了“话痨”,总能通过言语和服务,哄得老人喜笑颜开。他就是被老人们亲切地唤作“小宏”的赤壁市社会福利中心高级护理员张显宏。

张显宏是土生土长的赤壁农村人,身上有着农民特有的朴实。他常说自己文化水平不高,却在从事养老护理员工作中表现优秀,获得了高级护理员的职称。

很多朋友不理解,问他为何要投身又累又苦的养老护理行业?张显宏给出的答案是:“认真对待每一位老人,把他们当成自己的亲人。人心换人心,能实现自己的人生价值,这份情怀千

金难换。”

“这天气一下雨就变冷了,头发稍微帮我修一修就行了。”近日,在赤壁市社会福利中心,张显宏摇身一变成为理发师,熟练地使用剪刀、电推为老人理发,旁边还有几位老人正排队等候。

据悉,张显宏是赤壁市少有的几个持有护理员高级职称证的工作人员,他说,剪头发只是常规技能,他还要给老人修剪指甲、帮老人按摩,并经过老人同意后帮忙整理宿舍等。

“小宏真的很不错,把我们当自家亲人一样对待,就像自己的儿女一样很贴心。还有,这个养老机构的宿舍里有电视、空调、风扇、马桶等,条件好,感觉很不错。”已经入住多年的陈婆婆说。

临近中午,在宽敞明亮的食堂里,饭桌前已坐满了老人。“今天的食材都是我们一大早从菜市场采购来的,很新鲜。”张显宏又变身成传菜员,耐心地向老人介绍着。

据悉,中心食堂每日更新菜谱,三餐均按照老年人日常营养标准制作,荤素搭配、营养全面、绿色健康。

前不久,张爹爹因病在医院治疗,出院后便来到中心休养,刚到中心时只能卧床休养,需要插呼吸机供氧,护理员喂饭喂水,生活无法自理,经过张显宏的精心照料,身体逐渐康复。

现在张爹爹已经可以自主吃饭,在助行器的帮助下,还可以在房间内自由行走。张显宏说:“老人身体开始很虚

弱,我也很着急,便为老人制定了个性化服务方案。随着方案的执行,看到老人慢慢能自己吃饭到现在下床走路,我感到很高兴。”

张爹爹家人得知此情况,不仅向张显宏打电话表示感谢,还特意制作了锦旗送到社会福利中心表示感谢。

据了解,赤壁市社会福利中心共有33名工作人员,其中有6人获得养老护理员高级技术职称,16人获得中级职称。每年定期为护理员开展一系列系统化、全方位、针对性的业务培训,并与同济赤壁医院签订医疗互助协议,在院内设立医务室,常驻医护人员,随时为在院老人提供健康管理、疾病救治等基础医疗服务,最大限度保障老人的身体健康。

“桂乡管家”冷长江

当好群众贴心人

本报记者 王恬 通讯员 聂兰琳

志愿服务是社会文明进步的标志,咸安区永安街道同心路社区就有着这样一群志愿者,他们是由辖区党员、热心居民组成的“桂乡管家”小分队,主动担当主动作为,小区里哪里有需要,他们的身影就出现在哪里,成为一道亮丽的风景线。

公安路8号楼的居民冷长江今年53岁,他不仅仅是一名党员,还是小区里的“桂乡管家”,无论是党员的集体志愿服务活动,还是小区日常的维护管理,冷长江都当成自家的事,亲力亲为,解决不了的第一时间上报给社区网格员及时解决。

“小冷,又扫地了呀?楼道里这么干净,都是你的功劳啊……”在冷长江所住的居民楼里,从事自由职业的他只要有时间就会拿起扫把,在楼道里打扫卫生。

“天气热了,有些垃圾如果不及清理,容易有异味。”冷长江一边打扫一边说,“我们居民楼无物业,又没有专门的清理人员,这些垃圾总要有有人清理。我既是小区的支部书记也是‘桂乡管家’,理应当以身作则,为大家做点力所能及的事。”

冷长江参与的社区公益活动,远远不止一两件。

2022年11月,社区急需征集志愿者参加防疫值守,于是发了一份通知。得知这个消息,冷长江第一时间报了名。当时天气很冷,而且有时一值守就是一整天,但这些困难从来没有让他退缩,他始终坚持在社区各个防疫点值守。

另外,冷长江还是社区防汛突击队的成员。夏季汛期来临之时,他经常参与社区水域巡河活动,劝导沿河沿线垂

钓群众注意安全,受到居民们一致好评。

除了积极参加党员活动和公益活动外,冷长江还动员更多的人加入到社区公益活动中。

冷长江回忆,过去有一位和自己住得挺近的退休党员,每次参加社区公益活动时,他总是找各种理由推脱,也很少和其他支部成员交流。经过了解,冷长江得知他性格比较内向,和不熟悉的人参与公益活动总觉得有些不自在。为了帮助他克服这个问题,冷长江主动带着他和其他参加社区公益活动的志愿者们交朋友,克服了他内向的性格。现在这名退休党员成了小区里参与公益活动最积极的人。

在冷长江的努力带动下,越来越多的热心居民加入到了社区公益活动中,而且大家气氛十分和谐。

